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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
EDITAL N° 04/2013 - SECRETARIA DE ESTADO DE

EMINAS NiVEL SUPERIOR

ENGENHARIA DE SEGURANCA DO TRABALHO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA

INSTRUGOES GERAIS

COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Nesta prova, vocé encontrara 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (08 questdes) e Raciocinio Logico (05 questdes), Gestao
Publica (03 questdes), Nogdes de Direitos Humanos (02 questdes), Cédigo de Etica e Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Minas Gerais (02 questdes) e Conhecimentos Especificos (30 questdes).

Verifique se seu nome e numero de inscrigao estao corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impressao, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.
V. Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.
VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apos seu inicio.
VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.
VII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.
IX. Aleitora optica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.
X. O cartdo de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

RACIOCINIO LOGICO

1) Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra
“bastante” possa ser corretamente classificada como
um advérbio.

a) Ha bastante comida para o jantar.
b) O vinho nédo é bastante.

c) Ele ja foi bastante rico.

d) Chega, vocé ja falou o bastante!

2) Quanto a colocagao pronominal, assinale abaixo a
alternativa que apresenta erro, de acordo com a norma
culta da lingua portuguesa.

a) Mata-lo-ei ou ndo terei paz novamente.

b) Mata-lo eu irei ou ndo terei paz novamente.
c) Eu o matarei ou nao terei paz novamente.
d) Matarei-o ou ndo terei paz novamente.

3) Na frase “Ele deve passar fome, pois estad muito
magro”, a palavra “pois” funciona como um articulador
das oragdes e estabelece entre elas a relagao de:

a) soma.

b) oposicéo.
c) explicagéo.
d) conclusao.

4) Com base no exercicio anterior, é possivel classificar a
conjuncao “pois”. A partir disso, poderiamos substitui-
la adequadamente pelo conectivo:

a) por que.
b) porqué.
c) por qué.
d) porque.

Leia as afirmativas abaixo para responder as questoes 5 e 6:
I. Sua decisdo implicara grandes perdas.
[I. Amor implica em sacrificio.
lll. Os funcionarios devem obedecer o regimento.

5) As frases que apresentam erro quanto a regéncia verbal
sao:
a) lell, apenas.
b) Il e lll, apenas.
c) lelll, apenas.
d) I, lell.

6) Interpretando as afirmativas | e Il, assinale abaixo a
alternativa que apresenta — correta e respectivamente,
sem alterar o sentido original das frases — sin6nimos
para o verbo “implicar”.

a) originar/rechagar.
b) acarretar/requerer.
c) rechacar/acarretar.
d) requerer/recusar.

7) Assinale abaixo a alternativa cujas palavras séao
acentuadas pela mesma regra de “abébora”, “bob6” e
“missil”, respectivamente.

a) musica/cipé/terrivel.
b) cérebro/mé/dificil.

c) necrotério/ebd/pénsil.
d) titanico/pd/facil.

8) Veja as trés palavras que seguem. Complete as lacunas
com o artigo.
____pubis; ___ cal;___ mascote.
Em concordincia com o g¢género das palavras
apresentadas, assinale abaixo a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.
a) o/ala.
b) a/alo.
c) o/o/a.
d) alolo.

9) Em uma entrevista para saber se as pessoas utilizariam
os produtos A, B ou C, chegou-se a seguinte conclusao:
229 pessoas utilizariam o produto A, 223 utilizariam o
produto B, 196 utilizariam o produto C, 79 utilizariam os
produtos A e B, 89 os produtos A e C, 69 os produtos B
e C, 37 os trés produtos e 53 nenhum dos trés. Nessas
condigoes, é correto afirmar que:

a) 275 pessoas utilizariam somente um dos produtos.

b) 112 pessoas utilizariam somente o produto C.

c) 225 pessoas utilizariam os produtos A e C, mas néo
utilizariam o produto B.

d) 500 pessoas foram entrevistadas.

10) O servigco de obras de uma prefeitura pavimentou um
quinto de uma avenida num primeiro dia de trabalho,
pavimentou um quarto do restante hum segundo dia
de trabalho e ainda faltam pavimentar 13500 metros da
avenida. Se o custo por metro de pavimentagao custa
R$ 72,00, entdo o custo para pavimentar toda a avenida
é igual a:

a) R$ 162.000,00
b) R$ 2.160.000,00
c) R$216.000,00
d) R$ 1.620.000,00

11) Observando o 1°, 2° e 3° quadrados abaixo, tem-se 2
quadradinhos brancos no 1° ; 6 quadradinhos brancos
no 2° e 12 quadradinhos brancos no 3°. Se continuarmos
a formar quadrados até a 72 posicdo entdo a soma de
todos os quadradinhos brancos até a 72 posicao sera

igual a:
1o 22 32
a) 168
b) 126
c) 240
d) 112

12) Se o valor légico de uma proposigdo P é verdadeiro
e o valor légico de uma proposig¢ao Q é falso, entao é
correto afirmar que:

a) o condicional entre P e Q , nessa ordem, € verdade.
b) a disjuncao entre P e Q é verdade.

c) aconjuncgéo entre P e Q, nessa ordem, € verdade.

d) o bicondicional entre P e Q, nessa ordem, ¢é verdade.

13) A frase “Se Carlos trabalha, entdo ganha dinheiro” é
equivalente a frase:

a) Carlos nao trabalha e ganha dinheiro.

b) Carlos trabalha ou ganha dinheiro.

c) Carlos nao trabalha ou ganha dinheiro.

d) Se Carlos néo trabalha, entdo ndo ganha dinheiro.

GESTAO PUBLICA

14) Para fins de monitoramento do Plano Plurianual de Agao
Governamental (PPAG - 2012/2015), serao elaborados:

a) Relatorios Estatisticos de Resultados.

b) Relatorios de Acompanhamento e de Resultados.
c) Relatérios de Gestao Fiscal.

d) Relatorios Institucionais de Monitoramento.
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15) Analise as seguintes afirmativas, referentes a disciplina
constitucional dos servidores publicos.

I. A Constituicdo reserva o percentual de 5% (cinco por
cento) dos cargos e empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia.

II. Odireito de greve sera exercido nos termos e nos limites
definidos em lei complementar.

lll. E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagao sindical.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) Ill, apenas.

c) lell, apenas.

d) Il e lll, apenas.

16) Com relagao a Lei Federal n® 12.527, de 18 de novembro
de 2011 (Lei da Transparéncia), assinale a alternativa
CORRETA:

a) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso a
informagao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de 10 (dez)
dias para se manifestar.

b) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso
a informacgao, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
5 (cinco) dias para se manifestar.

c) O recurso da deciséo que indeferir o pedido de acesso a
informacgéo, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisdo recorrida, tera o prazo de 5 (cinco)
dias para se manifestar.

d) O recurso da decisdo que indeferir 0 pedido de acesso
a informagdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
10 (dez) dias para se manifestar.

NOCOES DE DIREITOS HUMANOS

17) Com relagdo ao direito a instrugcdo previsto na
Declaragao Universal dos Direitos Humanos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) O Estado tem prioridade em relagéo aos pais na escolha
do género de instrugdo que sera ministrada as criancas
€ aos adolescentes.

b) A instrugéo técnico-profissional sera acessivel a todos,
bem como a instrugéo superior, esta baseada no mérito.

c) A instrugdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais.

d) Ainstrucao elementar sera obrigatéria.

18) Com relagdo aos direitos previstos pela Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Toda pessoa tem direito a uma nacionalidade, mas nao
Ihe é assegurado o direito de mudar de nacionalidade.

b) Toda pessoa tem o direito de ser, dentro de seu pais,
reconhecida como pessoa.

c) Toda pessoa tem o direito de deixar qualquer pais, mas
nao podera regressar ao seu proprio pais.

d) Toda pessoa tem o direito de ndo ser perseguida, salvo
em caso de perseguicdo legitimamente motivada por
crimes de direito comum.

CODIGO DE ETICA DO ESTATUTO DO SERVIDOR
PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

19) Analise as seguintes afirmativas: )

I. A violagdo ao Codigo de Conduta Etica praticada por
servidor publico podera ensejar a aplicacdo da censura
ética, no caso de grave lesividade ou se verificada a
reincidéncia na pratica de ato cuja sancgdo aplicada
tenha sido a suspenséo.

Il. A autoridade que violar o Cédigo de Conduta Etica fica
sujeita a sangado de adverténcia. Cessado o vinculo
com a Administracdo Publica, sera aplicavel a sangao
de censura ética.

lll. A Comissado de Etica, apds o devido processo legal,
decidiu que José Paulo, servidor publico do Estado de
Minas Gerais, cometeu infragdo cuja sangao aplicavel é
a adverténcia verbal. Nessa hipotese, a decisao podera
ser aplicada imediatamente pela propria Comisséo de
Etica.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

20) Indique a alternativa CORRETA:

a) Os atos praticados sob dominio de assédio moral
deverao ser mantidos a fim de se garantir a seguranca
juridica das relagdes entre a Administracao Publica e os
administrados.

b) Na aplicacdo das penas previstas em lei, no caso de
asseédio moral, serdo consideradas a extensao do dano,
as atenuantes, as agravantes e as reincidéncias.

c) A pretensdo punitiva administrativa do assédio moral
prescreve em um ano para a pena de censura.

d) Podera ser responsabilizado administrativamente
0 agente publico, pela pratica de assédio moral,
independentemente da sentenca prolatada em acgao
civel que julgou indevida a reparagdo pelos danos
causados a vitima.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Segundo a Legislagado, acidente de trabalho é aquele
que ocorre pelo exercicio do trabalho, a servico da
empresa, provocando:

( )lesao corporal
( ) perturbagao funcional
( )doenca que cause a morte

( )perda ou redugdo permanente ou temporaria da
capacidade para o trabalho.

Analise as afirmativas acima, dé valores Verdadeiro

(V) e Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a

sequencia correta de cima para baixo.

a) V,V,FeV.
b) V,F,FeV.
c) VVFEVeV
d) V,V,VeV.

Utilize o texto a seguir para responder as questoes 22 e 23.

Adoenga profissional € desencadeada pelo exercicio do
trabalho, sendo necessario estabelecer ou comprovar o
nexo causal entre a doenca e o tipo de atividade que o
trabalhador exerceu. A Previdéncia Social e o Ministério
da Saude reconhecem algumas destas relagoes.

22) Assinale a alternativa correta que completa o texto a

seguir. A doenga provocada pelo chumbo é conhecida
por:
a) Antracose.
b) Saturnismo.
c) Plumbiose.
d) Beriliose.
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23) Assinale a alternativa correta que completa o texto

a seguir. A doenga causada pela fibra de algodao é
conhecida por . Assinale a alternativa
que completa corretamente a lacuna.

a) Bissionse.

b) Pneumoconiose.
c) Asbestose.

d) Blefarite.

24) Complete as lacunas do texto a seguir com a alternativa

correta. As empresas devem identificar locais onde haja
riscos ambientais, de acordo com o tipo de atividade.
Riscos ergonémico e quimicos, por exemplo, devem
ser mapeados, respectivamente, nas cores

e

a) Verde e Amarela.
b) Amarela e Verde.
c) Verde e Marrom.
d) Amarela e Vermelha.

25) ACIPA é constituida levando-se em consideragéao o grau

de risco da empresa, que é definido em conformidade

com o CNAE e o numero de trabalhadores. Em sua

organizagao, varios aspectos devem ser considerados.

Assinale a alternativa que ndo apresenta um destes

aspectos.

a) O mandato dos membros da CIPA é de um ano, sendo
permitida uma reeleigao.

b) Os representantes do empregador séo eleitos por
escrutinio secreto.

c) A estabilidade dos membros que compde os
representantes dos empregados é de um ano apos o
término do mandato.

d) O empregador designara o Presidente da CIPA e os
representantes dos empregados o vice-presidente.

26) Das afirmagodes a seguir:

. O homem é um animal homeotérmico, sendo sua
temperatura corporal mantida, através de mecanismos
termo regulatorios, proximo de 37°C.

II. O corpo humano troca calor continuamente com o
ambiente, por radiacdo, recebendo calor daqueles
objetos mais quentes e irradiando para aqueles mais
frios que o seu corpo.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a | esta correta.

b) Ambas estao corretas.

c) Ambas estao incorretas.

d) Apenas a Il esta correta.

27) Complete o texto a seguir com a resposta correta. Os

niveis de iluminamento recomendados para trabalhos
normais em escritérios esta entre: .

a) 100 e 300 Lux.
b) 10 e 100 Lux.
c) 80 e 180 Lux.
d) 500 e 700 Lux.

28) De acordo com a norma regulamentadora numero 5

(Comissao Interna de Prevencao de Acidentes), sao

atribuicoes da CIPA, exceto:

a) Elaborar plano de trabalho que possibilte acao
preventiva na solugdo de problemas de segurancga
patrimonial e aspectos relevantes a saude no trabalho.

b) Colaborar no desenvolvimento e implementagdo do
PCMSO e PPRA e de outros programas relacionados a
saude e seguranga no trabalho.

c) Requisitar ao empregador e analisar as informagbes
sobre questdes que tenham interferido na seguranca e
saude dos trabalhadores.

d) Identificar os riscos do processo de trabalho, e elaborar
0 mapa de riscos, com a participagdo do maior numero
de trabalhadores, com assessoria do SESMT, onde
houver.

29) Responda a esta questio sob a luz da Norma
Regulamentadora Numero 4. Leia as afirmagoes abaixo.
I. O engenheiro de seguranga do trabalho e o enfermeiro
do trabalho deverdo dedicar, no minimo 20 dias por
més para as atividades dos Servigos Especializados em
Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho.

II. Ao profissional especializado em Seguranga e em
Medicina do Trabalho é permitido o exercicio de outras
atividades na empresa, durante o horario de sua
atuacao nos Servigos Especializados em Engenharia de
Seguranga e em Medicina do Trabalho, caso a empresa
se enquadre no Codigo P (Educagao).

Assinale a alternativa correta.

a) Das afirmagdes acima, nenhuma esta correta.
b) Das afirmagdes acima, ambas estao corretas.
c) Das afirmagbes acima, apenas a | esta correta.
d) Das afirmacgdes acima, apenas a |l esta correta.

30) A Norma Regulamentadora Numero 6 trata de
Equipamento de Protegdo Individual (EPl) e exige
que: .

I. O fabricante nacional ou o importador devem
comercializar o EPI com instrugdes técnicas no idioma
de origem e no idioma portugués.

II. O importador indique / valide o CA (Certificado de
Aprovacéao) obtido no pais onde foi fabricado.

Assinale a alternativa correta.

a) O texto pode ser completado somente pela afirmacéo I,
pois a Il esta incorreta.

b) O texto pode ser completado somente pela afirmagéo I,
pois a | esta incorreta.

c) O texto ndo pode ser completado por nenhuma das
afirmacoes, pois elas estao incorretas.

d) O texto pode ser completado por ambas afirmacgdes.

31) Preencha a lacuna do texto a seguir com a alternativa
correta. De acordo com a Norma Regulamentadora
Numero 4, para fins de dimensionamento, os canteiros
de obras e as frentes de trabalho com menos de

empregados e situados no mesmo

estado, territério ou Distrito Federal ndo serdo
considerados como estabelecimentos, mas como
integrantes da empresa de engenharia principal
responsavel, a quem cabera organizar os Servigos

Especializados em Engenharia de Segurangca e em

Medicina do Trabalho.

a) cem

b) dez mil

c) um mil

d) quinhentos

32) Complete o texto a seguir com a resposta correta. Na
classificagao das atividades (parte integrante da Norma
Regulamentadora de Numero 4) é indicado o Grau de
Risco da atividade. Os Graus de Risco tém graduagao
de . Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) 1a4.
b) 1a5.
c) 1a10.
d) 1a3.

33) Responda a esta questao com base naNR 16 (Atividades
e Operagoes Perigosas). Sao consideradas atividades
ou operagoes perigosas, conferindo aos trabalhadores
que se dedicam a essas atividades ou operagoes,
bem como aqueles que operam na area de risco, um
adicional, de 30 (trinta) por cento, as realizadas. Estas
atividades séo:

I. Atividades nos postos de abastecimento de aeronaves.

Il. Naprodugéo,transporte, processamentoearmazenamento
de alcool.

a) Das afirmacgdes acima, ambas estao corretas.

b) Das afirmagdes acima, ambas estéo incorretas.

c) Das afirmagbes acima, apenas a Il esta correta.

d) Das afirmagdes acima, apenas a | esta correta.
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34)De acordo com a Legislagio Vigente (Norma

Regulamentadora 24 — Condigdes Sanitarias e de
Conforto nos Locais de Trabalho), as pinturas das
paredes, portas e janelas, méveis e utensilios, deverao
obedecer ao que se descreve a seguir, exceto pela
alternativa:

a) Madeira - tinta especial retardante a agéo do fogo.

b) Divisorias plasticas — Resina de poliuretano.

c) Ferro - tinta a dleo.

d) Alvenaria - tinta de base plastica.

35) Atividades e Operagdoes INSALUBRES (tratado pela

NR 15) classifica o trabalho com

o como “Insalubridade de Grau

Maximo”.

Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas.

a) Extragéo de Sal / Fabricagdo de Cimento

b) Manuseio de Asbestos / Extracdo e Carregamento de
Enxofre

c) Preparacgéao de Ligas com Berilio / Solda com Cadmio

d) Extracao de Sal / Fabricagao de Cal

36) A Norma Regulamentadora Nimero 26 (Sinalizagao de

Seguranga) apresenta:

I. A classificagdo de substancia perigosas deve ser
baseada em lista de classificacdo harmonizada de
substancias perigosas ou com a realizagdo de ensaios
exigidos pelo processo de classificagdo, e na auséncia
da substancia numa lista nacional, pode ser utilizada o
conteudo de uma lista internacional.

II. A rotulagem preventiva na embalagem do produto
quimico deve conter no minimo a composi¢ao do produto
quimico e sua escala de contaminagdo conforme NR
especifica.

Assinale a alternativa correta.

a) Das afirmagdes acima, ambas estao corretas.

b) Das afirmagdes acima, apenas a | esta correta.

c) Das afirmagoes acima, apenas a |l esta correta.

d) Das afirmagbes acima, ambas estéo incorretas.

37) Complete o texto a seguir com a resposta correta.

De acordo com a Norma Reguladora de Numero
28 (Fiscalizagdo e Penalidades), a fiscalizagdo do
cumprimento das disposi¢oes legais e/ouregulamentares
sobre seguranga e saude do trabalhador sera efetuada,
obedecendo ao disposto nos Decretos pertinentes
nela propria. O prazo para o cumprimento dos itens
notificados devera ser limitado a no maximo de:

a) sessenta dias.

b) cento e oitenta dias.

¢) trinta dias.

d) vinte dias.

38) Complete o texto com a alternativa correta. As

atividades de um trabalhador necessitam que seu corpo
transforme energia. Em repouso, com a pessoa deitada,
sem sobrecarga dos 6rgéaos da digestdao é chamado de:
a) metabolismo basal.

b) metabolismo cinético.

c) metabolismo inercial.

d) metabolismo inerte.
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39) Os efeitos da vibragdo direta sobre o corpo humano

podem ser extremamente graves, podendo danificar

permanentemente alguns érgaos do corpo humano.

Testes efeitos podem ser entendidos pelo estudo das

seguintes variaveis:

( ) Frequéncia, que é medida em ciclos por segundo.

( )Intensidade de deslocamento ou aceleragdo maxima
sofrida pelo corpo.

( )Diregdo do movimento, definida por trés eixos
triortogonais.

Analise as afirmativas acima, dé valores Verdadeiro

(V) e Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a

sequencia correta de cima para baixo.

a) FVeV.

b) FVeF

c) V,VeV.

d) V,FeV.

40) Responda a esta questdo com a alternativa correta. E

considerado um nivel de ruido moderado os valores
entre:

a) 70 e 90 dB.
b) 90 a 110 dB.
c) 50 e 60 dB.
d) 10 e 30 dB.

41) Quando se fala no tema “Prevencgéo e controle de riscos

em maquinas, equipamentos e instalagées” logo vem a
mente algumas NRs (Normas Regulamentadores). Sdao
exemplos destas normas.

l. NR-12 - SEGURANGANO TRABALHO EM MAQUINAS
E EQUIPAMENTOS.

Il. NR10-SEGURANGAEM INSTALAGOES E SERVICOS
EM ELETRICIDADE.

Das normas apresentadas:
a) Apenas a |l esta correta.

b) Ambas estéo corretas.

¢) Ambas estao incorretas.

d) Apenas a | esta correta.

42) Preencha a lacuna com a resposta correta. Segundo

as especificagbes para classificagdo de Classes
de Incéndio, a considera fogo em
produtos quimicos especiais conhecidos como
materiais piroféricos (Exemplo: Zinco, magnésio e
zirconio).

a) Classe D

b) Classe C

c) Classe B

d) Classe E

43) Complete o texto a seguir com a resposta correta. O

extintor de p6 quimico seco (PQS):

a) utiliza cloreto de potassio como agente extintor e gas
carbdnico ou M200 como agente propulsor.

b) utiliza sulfato de s6dio como agente extintor e gas
carbdnico ou nitrogénio como agente propulsor.

c) utiliza cloreto de so6dio como agente extintor e gas inerte
ou nitrogénio como agente propulsor.

d) utiliza bicarbonato de sédio como agente extintor e gas
carbdnico ou nitrogénio como agente propulsor.



44) Responda a esta questido usando como base seus

conhecimentos em “Primeiros socorros e toxicologia”.

Das afirmagoes a seguir:

I. Descontaminacdo ocular - Fazer irrigacdo abundante
dos olhos durante o tempo necessario até auséncia
de residuos do agente toxico. EM geral recomenda-
se um tempo médio entre 10 a 15 minutos. Dentro da
possibilidade usar preferencialmente solugao fisioldgica
a 90%.

II. Carvao ativado - Substancia adsorvente que se liga a
maioria dos agentes toxicos, formando um composto
estavel que ndo e absorvido pelo trato intestinal, sendo
eliminado pelas fezes. Esta indicado no auxilio da
descontaminagdo gastrintestinal.

Estao corretas as afirmativas:
a) Apenas a | esta correta.

b) Ambas estao incorretas.

c) Apenas a Il esta correta.

d) Ambas estao corretas.

45) Complete o texto a seguir com a alternativa correta. A

Perda Auditiva Induzida por Ruido (PAIR) é a mudang¢a
permanente de limiar devido a exposi¢do continua ao
ruido. E uma patologia de carater irreversivel do tipo
neurosensorial. Quase sempre é bilateral e progressiva,
atingindo inicialmente:

a) as frequéncias de 30.000, 40.000 e 50.000 hertz.

b) as frequéncias de 3.000, 4.000 ou 6.000 hertz.

c) as frequéncias de 300, 400 e 600 hertz.

d) as frequéncias de 30, 40 e 50 hertz.

46) Em relagao aos Riscos Ergondémicos:

I. O posicionamento imoével do trabalhador por periodos
prolongados propicia a este uma compressao dos vasos
sanguineos, fazendo com que os musculos recebam
menos oxigénio e nutrientes do que deveriam.

Il. A repeticdo dos mesmos padrbes de movimentos &
prejudicial para o organismo, podendo provocar fadiga
nervo sensorial devido ao desgaste da cartilagem de
articulagdes.

Estao corretas as afirmativas:

a) lell, apenas.

b) I, apenas.

c) Il, apenas.

d) nenhuma.

47) O PPRA (Programa de Prevengao de Riscos Ambientais)

visa a preservagao da saude e da integridade fisica dos
trabalhadores da empresa. O Programa devera conter,
no minimo a seguinte estrutura:

I. Planejamento didrio com estabelecimento de metas,
prioridades e cronograma.

Il. Estratégia, metodologia de agao e relagdo de pontos e
EPIs localizados nos setores/departamentos.
[ll. Forma do registro, manutencao e divulgagao dos dados.

IV. Periodicidade e forma de avaliacdo do desenvolvimento
do PPRA.

Dos itens acima.

a) Apenas Il e lll apresentam erro em sua afirmacgao.
b) Apenas a | apresenta erro em sua afirmacao.

c) Apenas a Il apresenta erro em sua afirmagéo.

d) Apenas | e Il apresentam erro em sua afirmagao.

48) Responda a esta questio sob a luz da Norma
Regulamentadora de Numero 9. Das afirmagbes a
seguir:

I. Para efeito da NR, consideram-se riscos ambientais os
agentes fisicos, quimicos e biologicos existentes nos
ambientes de trabalho que, em fungao de sua natureza,
concentracao ou intensidade e tempo de exposi¢ao, sao
capazes de causar danos a saude do trabalhador.

Il. Consideram-se agentes fisicos as diversas formas de
energia a que possam estar expostos os trabalhadores,
tais como: ruido, vibragbes, pressdes anormais,
temperaturas extremas, radiagées ionizantes, radiagoes
ndo ionizantes, bem como o infrasom e o ultrasom.

lll. Consideram-se agentes quimicos as substancias,
compostos ou produtos que possam penetrar no
organismo pela via respiratoria, nas formas de poeiras,
fumos, névoas, neblinas, gases ou vapores, ou que,
pela natureza da atividade de exposi¢ao, possam ter
contato ou ser absorvidos pelo organismo através da
pele ou por ingestéo.

IV. Consideram-se agentes bioldgicos as bactérias, fungos,
bacilos, parasitas, protozoarios, virus, entre outros.

Estao corretas as afirmativas:

a) Com excegao da IV, as demais estao corretas.

b) Com excecao da ll, as demais estao corretas.

c) Com excegao da I, as demais estéo corretas.

d) Todas estdo corretas.

49) O capacete protege de impacto de objeto que cai ou é
projetado e de impacto contra objeto imével e somente
estara completo e em condi¢gées adequadas de uso se
composto de:

I. A Casco: é o capacete propriamente dito;

II. ACarneira: armagao plastica, sem elastica, que separa o
casco do couro cabeludo e tem a finalidade de absorver
a energia do impacto

lll. Tirante: presta-se a fixagdo do capacete a cabeca.
Dos termos anteriores.

a) Apenas | e Il estéo corretos.

b) Apenas Il e lll estdo corretos.

c) Apenas | e lll estdo corretos.

d) Todos estdo corretos.

50) Abaixo estao descritos alguns tipos de lesdes por
esforgos repetitivos. Indique a alternativa que ndo se
encaixa nesta condigao:

a) Sindrome do Tunel do Carpo.

b) Tenossinovite dos Flexores dos Dedos.
c) Sindrome da Hérnia de hiato.

d) Epicondilite Lateral.
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REDACAO

Transcreva a redagao de 15 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.

Na sociedade atual, estar na moda é quase uma obrigacao. Adultos, jovens e até criangas buscam uma imagem ideal. Muitas
vezes, pressionados pela midia, e vivendo numa sociedade que estimula o consumo, é dificil libertar-se.

Considerando as ideias acima, busque elaborar um texto dissertativo-argumentativo com a seguinte proposigao: Escravos da
moda: como libertar-se?
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